



中国元素闪耀

2023女足世界杯

级后的比赛。

在澳大利亚队与法国队的四分之一决赛中,两队通过10轮点球大战才决出胜负,陈澎作为现场不多的中国球迷,为这场热血的比赛翘起大拇指。“现场有近五万人观赛,你会觉得女足运动越来越有观赏性,越来越受到喜爱。希望中国女足也有一天带给我们这样的体验。”他说。

中国志愿者

在澳大利亚、新西兰的10个体育场,一直穿梭着中国志愿者的身影。他们为各支球队、媒体记者、观赛球迷、世界杯参与者提供志愿服务,让人们在冬季感受到了世界杯的温暖。

张晨是阿德莱德的一名会计师,更是中国女足“铁粉”,得知中国女足在阿德莱德有比赛,她很早就向国际足联发出志愿者报名申请。“我的原动力就是见女足队员,她们有很强的人格魅力,给很多女孩树立了榜样。我看过了她们的Vlog,在关注度并不算高的情况下,她们依然坚持训练,在场上拼尽全力。”

张晨平时工作忙,7、8月份要准备公司财务报表,做志愿者其实与工作时间有冲突,但她还是做好了平衡,“为了见女足队员,做出一点牺牲也值得”。

世界杯上,张晨的主要任务是为赛事参与者办理证件。“每天很充实,特别是帮助到那些遗失了证件后非常焦急的人们。”

除了跟大家并肩工作,张晨还会给其他志愿者讲中国女足的故事,“希望更多人支持中国女足,也希望更多女孩去踢球”。

郭广泽是墨尔本一名软件工程师,平时爱好足球,因此申请成为赛事志愿者。国际足联考察了他的志愿服务经历和专长,再经过面试,把他分到媒体运营部。他主要负责在墨尔本矩形球场媒体中心、媒体席、新闻发布会和混采区,为文字记者和摄影记者提供票务、指引、问讯等服务。

他认为最有趣的经历是拉着绳子和摄影记者一起走到球场中央拍照,“记者们真的很辛苦!”

郭广泽说,中国志愿者有一个68人的微信群,大家在澳大利亚、新西兰

的不同球场工作,平时会交流看球体验或互相帮忙。“虽然墨尔本没有中国队比赛,但作为中国志愿者,我希望能帮到更多的人,把奉献、友爱、互助的精神传递出去。”

中国赞助商

每场比赛进行时,场边的广告牌都非常吸睛,“万达”“蒙牛”等中国企业名一直滚动出现。

中国女足的三场小组赛,不少观众晒出了观赛照片,特别是“蒙牛”在绿茵场边打出的暖心标语:“我来了,因为永远相信!”“女足,不止于此”“不止于此终将抵达”。

世界杯开赛前一周,蒙牛集团与国际足联共同宣布,蒙牛正式成为2023女足世界杯全球官方赞助商。国际足联主席因凡蒂诺表示:“非常高兴与蒙牛再度牵手,在过去两届世界杯的合作中,我们深感彼此价值观契合。期待在本届世界杯上,我们能呈现一场精彩的足球盛宴,一起为全球女足事业贡献力量。”

此前,两轮电动车生产商雅迪也成为2023女足世界杯赞助商。他们曾赞助过2018年和2022年男足世界杯,本次是他们第一次与女足世界杯牵手。

国际足联首席商务官罗米·盖表示:“很高兴雅迪回到我们的商业计划中。雅迪是个完美的合作伙伴,可以为这项女子体育巅峰赛事带来新的年轻观众。”

分析人士认为,此次赞助女足世界杯,雅迪意在提高海外市场知名度。2018年至2022年间,其年营收同比增速都超过15%,但利润多源自国内市场。雅迪控股2022年年报也显示:随着全球电动车市场快速扩张,集团将致力于提高产品在全球的渗透率,扩大全球足迹……

而今,“体育搭台,经济唱戏”已被业界广泛认可。相比过去鲜有中国企业问津女足世界杯,从某种意义上说,越来越多中国企业赞助该赛事,折射出女足运动的全球影响力在扩大,体育营销的边界在扩展,中国企业“品牌出海”的雄心在壮大。

篮球世界杯首次派女裁判上场执裁

国际篮联官网在瑞士当地时间16日公布了即将在2023年篮球世界杯上执裁的44名裁判人选,值得关注的是,3名女裁判出现在名单中,这将是篮球世界杯首次引入女裁判。

国际篮联官网写道:“在这项国际篮联的旗舰赛事中,将历史上首次出现三位女裁判的身影,她们分别是艾米·邦纳、布兰卡·伯恩斯和詹娜·雷诺。”

作为全球知名的女裁判之一,邦纳曾经执裁过美国女子职业篮球联赛(WNBA)、美职篮(NBA)发展联盟、美国大学生体育协会(NCAA)比赛等高级别赛事,也曾执裁多项国际篮联比赛。伯恩斯和雷诺都曾执裁美职篮比赛。

国际篮联这份44人名单上的裁判来自全球各地,平均年龄为40.2岁,年龄最大的51岁,最年轻的31岁。这些裁判大都有相当丰富的国际篮联比赛执裁经验。其中,有25人执裁过2019年篮球世界杯,18人执裁过东京奥运会篮球比赛。

国际篮联官网透露,在正式执裁比赛之前,裁判们将在马尼拉参加一个训练营,为比赛做充足的准备。

点杀塞维利亚

曼城首夺欧洲超级杯



8月16日,曼城队球员在颁奖仪式上庆祝

欧洲超级杯足球决赛16日在希腊首都雅典的卡雷卡基斯体育场进行,欧冠冠军曼城通过点球大战击败欧联冠军塞维利亚,历史上首次获得欧洲超级杯冠军。

比赛伊始,曼城的攻势更加迅猛且控球率远高于对手,但塞维利亚显然把握机会的能力更出色。第25分钟,恩内斯里在门前接队友阿库尼亚的边路传中,一跃而起头球破门,为塞维利亚先拔头筹。

易边再战,塞维利亚继续制造威胁,但恩内斯里门前两度错失扩大领先优势的良机,反倒是曼城慢慢找回竞技状态,第63分钟将比分扳平:罗德里禁区外巧妙传中,帕尔默门前近距离头球破门。第90分钟,曼城获得一次任意球,阿克鱼跃头球击中横梁弹出,憾失“绝杀”机会。

由于不设加时赛,1:1战平的两队直接进入点球大战。前四轮双方全部命中,第五轮曼城的沃克罚进,塞维利亚球员古德利的点球则击中横梁弹出。最终欧冠冠军曼城在点球大战中以5:4击败对手,夺得超级杯冠军。这是曼城第一次捧得该奖杯,而曼城主帅瓜迪奥拉也创造了历史,成为第一位率领三支不同球队赢得超级杯的主教练。

本文文图据新华社